

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАДЫНСКИХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА

В 1936 ГОДУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1990 ГОД

СУББОТА,

№ 66 [7177]

2

ИЮНЯ

Цена 3 коп.

31 мая 1990 года состоялось заседание информационного бюро Кежемского РК КПСС. Бюро утвердило постановления первичных партийных организаций о приеме в члены КПСС старшего профработчика СМУ-3 А. А. Смирнова, механика гаранта ОИТК-5 Н. В. Копылова, военнослужащего ОИТК-7 А. И. Барanova.

Занятересовано обсуждением вопросов о работе партийной организации Кежемского авиастроительства в деле повышения активности коммунистов и усиления влияния членов партийных организаций. С информацией по данному вопросу выступил зам. секретаря парторганизации В. Л. Сорокин.

Было отмечено, что в целом партийная организация авиастроительства, возглавляемая членом бюро райкома КПСС А. Г. Папченко, пользуется авторитетом в трудовом коллективе, проводит идеологическую и разъяснительную работу, принимая участие в решении насущных конкретных дел. Не остается в стороне парторганизация при решении хозяйственных и социальных вопросов. Трудящиеся коллектива видят в ней реальную силу, способную защищать их интересы.

Стало нормой гловедение открытых партий, в собраниях, возросла роль активности коммунистов, стали стереть, глободневные выступления. Помимо критики в выступлениях вносятся конкретные предложения, касающиеся всех сфер деятельности парторганизации и трудового коллектива. Вместе с тем членами бюро было высказано ряд замечаний. Очень осторожно, медленно использует парторганизация свою деятельность, новые формы работы, слабо ведется работа с коммунистами по повышению чувства долга и ответственности каждого из политического участка работы, партийных поручений. Основную работу в партбюро ведет лишь треть коммунистов, а остальные сводят работу, в основном, к участию в заседаниях партбюро.

Парторганизации авиастроительства указано обратить особое внимание на работу с комсомольской организацией УМ-4 и Генеральной организацией УМ-4 В. И. Минина в срок до 25 июня погасить задолженности по взносам, устранить отмеченные недостатки, повысить требования к коммунистам, нарушающим Устав КПСС, нерегулярно

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО

имущества требований существующего Устава КПСС.

Состоинии уплаты членских партийных взносов в членской партийной организации УМ-4, как одной из форм повышения партийной дисциплины, должен секретарь парторганизации УМ-4 В. И. Меняев. На блюдо было отмечено, что в данной парторганизации допускаются серьезные нарушения в оформлении документов по приему и отчислению новых членов. Поступление народных коммунистов, требование Устава КПСС о ежемесячной своевременной уплате членских взносов, отсюда — большое число задолжников.

Парторганизация за нарушение партийной дисциплины, длительной неуплаты взносов, приятия решения о выплате из партии восьми коммунистов. А вот случаи неуплаты взносов коммунистами за 2-3 месяца, как правило, на собраниях и партбюро не рассматриваются и принимаются задолженности по взносам без применения партийного давления на партбюро или партсобрания. Со стороны парткома строится сила в помощь КБЭС ослаблен контроль за состоянием уплаты членских партийных взносов. Ведомости и счетные отчеты не сверяются и не проверяются, не считаются со всеми коммунистами, вписаны в ведомость с количеством коммунистов, вписаны в ведомость с количеством коммунистов, состоящих на партийных организациях.

На заседании бюро принято решение об исключении из рядов КПСС ряда коммунистов, нарушающих партийную дисциплину, действующий Устав КПСС. Также принято решение о выплате из партии коммунистам, согласно поданному заявлению и решению первичных партийных организаций.

Г. ЧЕРЕПАНОВА, и. о. зав. общим отделом, зам. заведующего орготделом РК КПСС:

— за нарушение Инструкции ЦК КПСС «О членских взносах членов и кандидатов

в члены КПСС» бывшему секретарю цеховой партийной организации УМ-4 И. Г. Чечулику строго указать. Секретарю цеховой партийной организации УМ-4 В. И. Минину в срок до 25 июня погасить задолженности по взносам, устранить отмеченные недостатки, повысить требования к коммунистам, нарушающим Устав КПСС, нерегулярно

уплачивающим партвзносы;

— парткому строительства Богучанской ГЭС (В. П. Ложечка, З. Ф. Кириллова) повысить контроль за поступлением членских партийных взносов, правильным оформлением документов по уплате партвзносов, выполнением постановления РК КПСС от 28.12.89 г. «О состоянии уплаты членских партвзносов в парткоме БоГЭС».

В связи с избранием на должность управляющего делами исполнкома райсовета общин, заведующего общим отделом райкома КПСС В. Н. Останичуком. Обособленная от должности инструктора райкома партии В. Г. Бондарь, избранная заведующей районным отделом культуры.

Решением бюро парткома были удовлетворены ходатайства первичных парторганизаций о снятии партийных взысканий с коммунистов А. Е. Баранова, И. Б. Михайлова, А. В. Бороненко-Н., Н. Сахненко, Б. В. Шахова.

На заседании бюро принято решение об исключении из рядов КПСС ряда коммунистов, нарушающих партийную дисциплину, действующий Устав КПСС. Также принято решение о выплате из партии коммунистам, согласно поданному заявлению и решению первичных партийных организаций.

Г. ЧЕРЕПАНОВА, и. о. зав. общим отделом, зам. заведующего орготделом РК КПСС:

К сплавному сезону готовы

Ляна, заготовка пиломатериалов, и начиняется зимняя вакза пучков.

С планом мероприятий мы всегда спрашивались, на этот год река всплыла в мае. К этому времени мы практически были готовы к сплаву, речные корабли спустили на воду 20 мая. Но из-за низкого уровня воды не смогли своевременно начать сплавные работы. На сегодняшний день мы сделали следующее: поставили в наплавные сооружения плиты, бобы, а члены подвести не можем в связи с большой осадкой.

Затем я побывала на нижнем складе. Начальник по-

на 1 июня 1990 года примерно 120 тыс. кубометров (дредважа), и начиняется зимняя вакза пучков.

С планом мероприятий мы всегда спрашивались, на этот год река всплыла в мае. Но из-за низкого уровня воды не смогли своевременно начать сплавные работы. На сегодняшний день мы сделали следующее: поставили в наплавные сооружения плиты, бобы, а члены подвести не можем в связи с

затем я побывала на нижнем складе. Начальник по-

ресурсов у нас к сплаву.

ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Несколько дней назад, в образовании Кодинской городской больницы в Кежемском районном Собрании сессия Кодинского городского Совета народных депутатов.

В ходе обсуждения вопросов с краткой речью выступил присутствующий на сессии первый секретарь Кежемского РК КПСС А. А. Емельянов, который в частности говорил о недопустимости конфронтации между городским и районным Собраниями и о необходимости единения сил для решения проблем, существующих как в районе, так и в городе.

Во второй половине рабочего заседания депутатами был рассмотрен еще ряд вопросов, в частности: утверждение зам. председа-

теля исполнкома городского Совета народных депутатов по вопросам коммунального хозяйства.

После длительного обсуждения волнистий на эту должность был избран Б. И. Ледовских.

Первая организационная сессия Кодинского горсовета завершила свою работу. Избрали все ответственные руководители, от которых зависит слаженная работа городского Совета и его исполнительного комитета. Дело за конкретными делами — существенно меняющимися неблагополучное положение дел в городе Кодинске...

Наш корр.

О ЛУЧШЕМ УЖЕ НЕ МЕЧТАЕСЯ

Жители улицы Сосновой, что в поселке Время, с избранием на должность управляющего делами исполнкома райсовета общин, заведующего общим отделом райкома партии В. Г. Бондарь, избранная заведующей районным отделом культуры.

Обращаются к вам старожилы Сухого ручья (проживавшим с 1978—1982 гг.) за помощью.

Переполнилась чаша нашего терпения, нет сил переносить все тяготы и невзгоды проживания на Сосновой улице. Наши временные, рассчитанные на три—пять лет, жительство перевалило на второй десяток. А проблемы, возникшие в то время, существуют и в настоящее время. Приведем примеры.

Пришло лето 1990 года, а переживания по поводу воды остались стойкими. Хозяйки, как всегда, в раздумье: то ли стирать, то ли отогреть полотенце, или для приготовления пищи оставить?

Вдруг воду опять не привезут? (спомнился водовозка, вывезшая из стоянки водозабор и т. д.). Зимой как-то прошел лед дюблик, то снег томит.

Весной нашу улицу так разбивают, что ни лешком проходить, ни проехать. Водовозы, были случаи, тракторы протаскивали. В этом году проблема движения автотранспорта отпала: ведется отсыпка дороги с города на пиронербазу, и про-

цед стал невозможен. Тихая жизнь тоже кончилась — грязь скапливается, шум бульдозеров и машин дополнительные взрывные работы, от которых дом ходуном ходит.

В 1989 году на нашей улице прошли перепись. Было обнаружено 20 квартир в строящемся доме № 360. Пробликается сдача дома, но обещанные квартиры нам так и не выделили, счищены, нашлись более достойные кандидаты, хотя мы и подготовили в своих организациях по десять и более лет. Иные получают квартиры через один — три года, а наша очередь видимо, не подошла.

Когда же решатся наши проблемы?

Воробьев, Писецкова, Дудко, Осин и другие, всего 11 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вопрос жителей улицы Сосновой мы адресуем также представителю горсовета А. А. Степанову, зам. начальника СМТ «Богучангэстрстрой» Е. Д. Брагину и планируем опубликовать их ответы в нашей газете.

НЕВЕРОЯТНО, НО ФАКТ

СИТУАЦИЯ

Чуть больше месяца действует в Кежеме новый исполнительный комитет, которого назначил Н. Н. Верещагин. Однако вернемся к первой организационной сессии. Согласно протоколу, из 29 избранных депутатов (мандатов — 30) присутствовали 24. Сессия была привлечена начальником горисполкома, представителями горисполкома, но он по-прежнему оставалась открытым.

Можно надеяться, что и в нынешнем сплавном сезоне учреждение К-100/3 выполнит свои обязательства. Правда, по-прежнему отсутствует открытие. Однако про это почему-то забывают. Априфметика проста: от 29 чисел больше половины — 15. А протокол сессии свидетельствует, что за Верещагина проголосовали 13 депутатов, из которых один — Е. Д. Брагин — не выдвинул кандидатуру. Таким образом, ни один из них не набрал нужного количества голосов.

Следовательно, считать председателем исполнкома Кежемского сельского Совета Николая Николаевича Верещагина нет никаких оснований.

Наш корр.

◆ ОТКлик

Давайте состановимся

Этот отклик — о публикации «На одном положении» Г. Синдел, когда вторая половина этого номера была уничтожена сверстами, только поэтому мы помещаем его отдельно от отчета В. М. Сафонова.

Прочитал открытое письмо руководителя К-100 В. Ф. Ракитскому и на осадном положении», напечатанное в газете «Советское Приангарье» в № 58 от 15 мая. На мой взгляд, это спорная публикация, призванная вызвать недовольство, неизвестно к кому уходящему К-100. Начало этому было положено 13 августа 1989 года, когда К. С. Бахарев на заседании в Кежме потребовал: «К-100 — вон из Кежемского района!». Продолжением послужило интервью самыи Бахаревым корреспонденту Красноярского телевидения, в котором им на вопрос об отношении к К-100 отвечал: «Достаточно сказать, что несчастный случай со смертельным исходом в 1973 году (до прихода учреждения МВД в район) среди района был один, а сейчас (1989 г.) — сорок». Хочется спросить: откуда у Т. Бахарева такие «точные» данные? В ряде статей и заметок в газете «Советское Приангарье» говорится об особых привилегиях и льготах сотрудников К-100, да, официально получают в месяц 5—10 бандовцев семипалатинской и гомельской тушеники, или стущенными морожеными? Это лягушка? В своем выступлении в газете Т. Немцов требует убрать закрытые магазины, либо находящиеся в К-100. О каких магазинах идет речь? Бывают в учреждении, и в этом его открытие и таких магазинов не знаю.

Можно сказать, что в ряде поселков района определенный круг лиц распространяет слух об убийстве осужденных гль. инженера ПУЖХ С. Кежма, хотя учреждение никакого отношения к этому не имело. Для кого же выгодна данная фальсификация?

В открытом письме ряд фактов имел место, по ко-

торым было проведено тщательное расследование и выявлены посетили заслуженное название. Вы же, Борис Иванович, пишите, что руководство К-100 молча повторяет безобразиям.

Вызывают удивление и то, что осужденные похищены четырьмя тысячами бочек (70.000 руб.), хотя никаких материальных подтверждающих хищений бочек осужденными, нет. Ваш ответ о том, что кроме осужденных их похищены некому, не совсем серьезен.

Руководство Верхне-Ангарского химлесхоза требует благ для района от В. Ф. Ракитского. Позвольте спросить: уважаемый Борис Иванович Курчумов, что Вы со своим коллективом дали для района, какие блага? Начальник учреждения К-100 В. Ф. Ракитский очень много делает для улучшения жизни жителей поселков. Это благодаря его настойчивости и воле в учреждении неплохо развито подсобное сельскохозяйственное хозяйство, функционируют теплицы, пасека, строятся благоустроенные жилье, детские учреждения, школы, детские сады. Скорее входит в эксплуатацию здание на Демешинском озере. Да, мы не можем еще обеспечить всех жителей района помидорами и огурцами, молоком и мясом и т. д. Но если бы все предприятия района (в т. ч. химлесхозы) вносили посильную лепту в Продовольственный программу района, то вопрос бы не ставился о том, почему на уровне руководства, коллектива, оказывая взаимное содействие друг другу. Для нас сегодня важна консолидация.

В. ЖУК,
зам. начальника учреж-
дения К-100/1.
п. Приангарский.



Во саду ли, в огороде...

ФОТОРЕПОРТАЖ

Значительным подспорьем в пополнении стола жителей Кодинска являются дачные и садово-огородные кооперативы, их уже набирается до десятка, большого труда стоит с земли, где стояла тайга, получить хороший урожай овощей, ягод, картофеля.

С 1985 года работают на своем участке пенсионеры Виктор Степанович и Валентина Степановна Берзруковы (кооператив «Октябрь»). Построены своими руками деревянный домик, теплицы, разработана земля, посажены

петрушко, был получен неплохой урожай. (На снимке он на переднем плане работает с очредным устройством).

Избыток дневного тепла (энергии) специальным вентиляционным устройством загоняется по трубам в землю под растения (тепло аккумулируется), создается запас на холодное время. При достижении определенной температуры теплицы автоматически открываются форточки. На стадии внедрения в Николаевский филиал в деревне Ушаковка Иосифович другие, более сложное устройство, снимающее значительную часть забот по уходу за растениями.

А. ЖУРАВЛЕВ.

◆ ИНФОРМАЦИИ

СЕМИНАР БИБЛИОТЕКАРЬ

состоялся 29 мая в центральной районной библиотеке. Были рассмотрены вопросы: о летнем отдыхе детей, о пропаганде литературы для молодежи. Традиционными стали на подобных семинарах и деловые игры.

Практическая часть семинара была посвящена аттестации библиотекарей, ее проходили девять человек. Для восьми из них она стала успешной.

Заключительный семинар творческой встречи с концертной бригадой Красноярской филармонии, которая в настоящее время гастролирует в Кежемском районе.

Л. КАРПЕНКО,
заведующая ЦБС.
с. Кежма.

НЕ ТОЛЬКО ПЛАН...

но и качество обслуживания волнует, как правило, настоящих работников приватной сферы.

В Кежме два магазина, где, по отзывам не только покупателей, обслуживание всегда на хорошем уровне. А вот в немалом степени способствует в свою очередь разработка плана тара-во-борьбы. Успешно выполнена работа по продвижению Ф. Б. Ковалевым и Л. Швец (магазин «Дары природы»), а также Л. В. Панова и Н. М. Андунинова (хозяйственный магазин).

Л. МИХАЙЛОВА.

с. Кежма.

НЕПЛОХИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

были у коллектива ремонтно-технического предприятия по итогам четырех месяцев по плану товарооборота. Обслуживая предприятия агропромышленного объединения, мы первыми выполнили его на 20 тысяч. В мае разуметься не хуже.

С хорошими производственными показателями закончили пятый квартал года, как впрочем и четыре предыдущих, водитель Ю. И. Малков (его участок работы в Новой Кежме), в два и в два с половиной раза перевыполнил план, и слесарь топливной аппаратуры Н. Г. Каширек, занятый ремонтом и наладкой аппаратурой.

П. ШИРЯЕВ,
и. директора РПП.
с. Кежма.

Мне, коренному жителю Ангары, становится не по себе, когда иду по тому месту, где, когда-то шумел пропахший речку Сыролоткову, начинаются березняки, смешанные с елью и пихтой. Раньше здесь, в 1910 году, по рассказам отцов и дедов, было чернолесье, простиравшееся от порта до горы Кодинской. На

базе Верхне-Кежемского леспромхоза работали Тайжинский и Недокурский лесодескунты. Я в это время был инженером сырьевых баз в Кежемском леспромхозе.

Зачем, спросите читатель, я так все подробно рассказываю? А затем, чтобы застопорить внимание на масштабах вырубаемой древесины. Уже в те давние годы, они вырывали третью у местных жителей, а сейчас — и по-другому. Беря у тайги ежегодно по два миллиона кубометров древесины в год, мы в итоге оставляем своим енумкам голые стволы. Задумывалась ли кто-нибудь об этом из верхнего звено власти?

Г. БЕЛОВ,

◆ ТРЕВОЖНОЕ ПИСЬМО

Как добраться до центра?

Наверное, в своем письме вы высказали не только свое отношение, но и опасения. Дело в том, что когда центр города был в Тагаре, то это было нормально. Каждый из тех, кто не было добраться легко. Но сегодня мы просто оказались отрезанными, как ломоть от булки хлеба. Ведь из Тагара невозможна выезд из Тагара Автобус К-100/8 одновременно, хоть не часто, но ходил. Теперь уже месяца два автоборт закрыт, автобус не лет. Люди вынуждены выходить на шоссе и шеренгами стоять в ожидании «попуток». В большинстве это время, когда не час, мы не добрались, а мы по работе надо часто там бывать. Кроме того, я работаю агентом

Госстраха, а наша инспекция находится в Кодинске: «Может быть вы подскажете, сколько времени до Кодинска?»

А может быть, это объединение «Кежма-С». Так вот, это объединение отправляло за автогорода Кодинска или оттуда к нам!

Конечно, у этого транспорта всегда под рукой, об этом может не задумываться, а что нам, простым смертным, делать? Должен же быть какой-то выход. Как вы считаете?

Г. МАРТИНОВА.

п. Тагары.

Сегодня в нашем районе основным лесозаготовителем и базоодержателем считается учреждение К-100 министерства внутренних дел. Заготовители деревенские и колхозные и других союзных республик, так называемые «самозаготовители». В общей сложности имеется под липу ежегодно около полутора — двух миллионов кубометров ангарской древесины.

А как было раньше? Раньше

планировали открыть, и частично за базу Кодинского леспромхоза. А весна шла в дело. Но, начав осваивать базу Рокковского и Ковинского лесов,

не так было бы обидно, если бы вся спилиенная древесина прибралась и переработалась в ископаемые. Во времена, когда я работал в леспромхозе, теперь при сплаве даже одна тысяча кубометров счищалась чрезвычайным происшествием, а теперь вот уже три года подряд, под окнами моего дома (живу на берегу Ангары) по два-три плита вмерзают в лед, и ни с кого за это даже волосок не упадет.

Так же же мы на самом деле — созидатели или разорители? Теперь мы все больше находим удивляться тому, что не стало борьбой дичи, что урожай белки раз в пятьдесят лет, что за ягодами и грибами ездят со сотни километров, тогда как еще вопросом возобновления

лесов интересуются не третий до пятого класса. Адрес нового депутата-корпуса района хотел бы высказать следующее пожелания: установить норму расчетной лесосеки и больше уделять внимания возобновления полями, у деревни.

ЧТЕНИЕ — ЛУЧШЕЕ УЧЕНИЕ

Как часто в наших поисках истины нам не хватает надежного помощника — книги. Найти ее вам поможет предлагаемый список литературы, поступивший в городскую библиотеку. [Начало было опубликовано в нашей газете 29 мая] — обзор книг с биографиями ЦБС Р. Ванюковой «Чтение — лучшее учение».

НИКИФОРОВ А. С. ПОЗНАНИЕ МИРА. «Наш разум по природе своей наделен неограниченной жаждой познавать истину», — произнес две тысячи лет назад римский оратор Марк Туллий Цицерон. С тех пор человечество стремится к познанию мира и одновременно ведет спор о вопросе о его познаваемости. Книга расскажет о различных аспектах проблем познания, особенностях мышления человека и животных, о путях познания и развитии личности.

ВЫСТРЕЛ В СЕРДЦЕ РЕВОЛЮЦИИ. Эта книга о злодейском покушении засоров на В. И. Ленина 30 августа 1918 года.

ВВЕДЕНИЕ В МАРКСИСТ-

СКОЕ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ. БУРЛАЦКИЙ Ф. М., ГАЛКИН А. А. и другие. Эта книга рассказывает об истоках и сущности марксизма, авторы показывают, что марксизм — открытая система взглядов, аккумулирующая и направляющая творческую энергию людей на обновление жизни, на создание мирного, справедливого и динамичного развития общества.

ГОРЧАЧЕВ В. И., НЕЕЛОВ В. А., ОБЛИЦОВА КЕРАМИЧЕСКИМИ СИНТЕТИЧЕСКИМИ МАТЕРИАЛАМИ. Данный учебник может быть использован при профессиональном обучении рабочих на производстве.

ЕРПКИН Л. А. ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ДОМ И УЧАСТОК (В помощь начинающему строителю). РУДАКОВ В. Н. СОВЕТЫ НОВОСЕЛАМ. Книга расскажет о том, как построить дом для семьи.

Для мастеров по ремонту бытовой техники, для массового читателя библиотека может предложить книгу ЛЕПАВА Д. А. РЕМОНТ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ БРИТВ.

АХАБАЗДЕ А. Ф., ВАСИЛЬЕВА М. С. ПОСОБИЕ ДЛЯ МАСТЕРОВ МАНИКУРНАЯ И ПЕДИКУРНАЯ.

Для широкого круга автомобилистов книга ШЕСТОПАЛОВА К. С., ДЕМИХОВСКОГО С. Ф. ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ.

Для автомобилистов и подготавливающих водителей транспортных средств различных категорий в школах ДОСААФ и ПТУ предлагается книга ЛИВИЧА А. В. ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В ЗАДАЧАХ И ПРИМЕРАХ.

Для рабочих связи, занимающихся монтажом, ремонтом и эксплуатацией электроустановок предприняты связи, учащимся СПУТ будет полезен справочник ПЛОТНИКОВА Г. С. ЭЛЕКТРОМОНТЕР ЭЛЕКТРОУСТАНОВОВ ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ.

А для поступающих в вузы и для самообразования предлагается СПРАВОЧНОЕ РУКОВОДСТВО ПО ФИЗИКЕ.

БУЯНОВ М. И. ПРЕЖДЕВРЕМЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК. Книга посвящена проблемам психиатрии, современным взглядам на природу психических болезней, их лечению. Знаниательное место занимает рассказ о написании

популярной книги по психиатрии ЗАПИСКИ ДОКТОРА и ее авторе — русским медике ПАВЛЕМ ПЕТРОВИЧЕМ МАЛИНОВСКИМ, фактически положившим начало отечественной психиатрии.

КОЧЕТКОВА И. Н. ПАРАДОКСАЛЬНАЯ ГИМНАСТИКА СТРЕЛЬНИКОВОЙ. В брошюре рассказывается о парадоксальной дыхательной гимнастике Александры Николаевны Стрельниковой. Описывается ее упражнения, которые доступны даже ребенку. Раскрывается тренирующий и оздоровительный эффект гимнастики, даются методы ее применения при различных заболеваниях дыхательных путей, приводятся свидетельства людей, овладевших методикой.

ПАНКРАТЬЕВА Н. В. И ДРУГИЕ ЗДОРОВЬЕ — СОЦИАЛЬНАЯ ЦЕННОСТЬ. ВОРОНОГИ С. И. ОТВЕТЫ. Какова взаимосвязь здоровья населения с брачностью, рожаемостью, численностью детей в семье, разводами? Как влияет здоровье человека на его трудовой, общественный и социальную активность? Кто и почему становится алкоголиком?

Спросите любого, не только

ко взрослому, но порой и школьнику, кто создал отечественные военные самолеты времен Великой Отечественной войны, и вы получите безошибочный ответ. Но о создателе советских самолетов периода Великой Отечественной войны широкие круги читателей знают значительно меньше. И это несправедливо. Книга ИБРАГИМОВА Д. С. ПРОТИВОБОРСТВО повествует о противоборстве советских и гитлеровских конструкторов и танкороботов в предвоенные и военные годы.

АЛЯНСКИЙ Ю. Л. в документально-художественной книге «ПУЛЯ И МИКРОСКОП» повествует о работе легендарных оружейников внутренних дел — следователей, сотрудниками которых инспекции, Управления пожарной охраны, Управления ОБХСС. В основе подлинных событий — раскрытие убийств, крупных хищений, краж музеиных сокровищ, гладиций на дорогах, пожара в библиотеке Академии наук СССР.

ПАВЛОВ Н. Е. ДОЛГ СВИДЕТЕЛЯ. Эта книга посвящена свидетелю, она — о его особой роли в уголовном судопроизводстве, его долге, его правах, обязанностях.

Для работников и администрации предприятий, применяющих ваxтовый метод, органам суда и прокуратуры, физкультурным организациям, любителям горбала. КРИВОЙ В. И. ВАХТОВЫЙ МЕТОД — ПРАВОВЫЕ ВОПРОСЫ.

В условиях революционной перестройки нашего общества, когда в обществе все меняется и гласно, никто, вправду, не знает, что такое «правда». Что о событиях прошлого, успехах, неудачах, ошибках и даже преступлениях, изменивших мир, говорят в мире. Что же собой представляла ВЧК? С каким она боролась, кого казнила? Какую роль сыграла в защите революции? В т. 1, т. 2 «Красная книга ВЧК» содержатся подлинные материалы, изъятые у контрреволюционеров, их письменные показания, обвинительные заключения, приговоры реабилитационных.

Итак, вы выбрали себе книгу? Тогда — приходите в нашу библиотеку. Здесь вас ждут.

РЕДАКТОР
Л. И. КЛИМОВИЧ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 июня

6.30 120 МИНУТ.

8.35 «А, Чехову верить нужно». Телевизионный документальный фильм.

9.05 Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного военного окурга.

9.25 «Больница на окраине города». Телевизионный пятый эфир центральной художественный фильм.

1-я и 2-я серии (ТВ Че-

ховской области).

11.10 «Мойдодыр». Мультфильм.

11.30 В мире животных.

12.30 ВРЕМЯ.

13.10 Живи, Земля!

16.15 «Ки пеши русская звучит». Поэт Иван Бонавский.

16.30 Детский час (с уроком немецкого языка).

17.30 «Пульс-90». «Мы и экономика».

18.30 ВРЕМЯ.

19.00 Мультфильмы: «Муксокорюх», «Великан, который мечтал играть на скрипке».

19.25 «Больница на окраине города». Телевизионный пятый эфир центральный художественный фильм.

3-я и 4-я серии.

21.00 ВРЕМЯ.

21.30 Камера смотрит в мир.

22.30 Коллаж.

22.35 Литературно-художественная программа «Слово». 0.35 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом».

1-я серия.

9.20 Родники.

9.50 Премьера документа-

льного фильма «Да здравствует женщина».

10.10 Р. Штраус. Симфоническая поэма «Дон Жуан».

10.30 «Сказка сказывается». Мультфильм.

10.50 Премьера документального фильма «Путь к последнему приюту».

11.20 «Сердце мое — ладонь, и положена была в него радость».

18.30 ВРЕМЯ.

20.00 Спокойной ночи, малыши

20.40 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Японии.

21.10 «Эхо дальнего взрыва». Художественный фильм.

22.50 ЛИК.

ВТОРНИК, 5 июня

6.30 120 МИНУТ.

8.35 Премьера телевизионного документального фильма «Асым-Ака».

8.55 «У нас в студии «Антон-квартет».

9.10 «Больница на окраине города». Телевизионный художественный фильм.

3-я и 4-я серии.

10.45 Это было... было...

11.05 «С бору по сосенке

Мультифильм.

11.25 Детский час (с уроком немецкого языка).

12.25 Коллаж.

12.30 ВРЕМЯ.

16.15 «Музыкальная скрипачница». В.-А. Моцарт.

Симфония № 39. Исполняет Государственный камерный оркестр СССР.

16.50 Фильм — детям. «Принципы Электроники».

1-я серия. «Побег».

18.00 Здравствуй, музыка!

Международный балетный лагерь.

18.30 ВРЕМЯ.

19.00 «Эх ты! Ух ты! Ишь ты!». Мультифильм.

19.10 «Больница на окраине города». Телевизионный пятый эфир центральный художественный фильм.

5-я и 6-я серии.

21.00 ВРЕМЯ.

21.30 Коллаж.

21.45 «Да, господин премьер-министр». Телевизионный художественный фильм (Би-би-си, Великобритания). Фильм 1-й.

22.10 Творческое объединение «Пресс-клуб» представляет: «Дело мастера бояться».

22.25 «Эти... три верные карточки...». Художественный фильм.

0.20 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом».

2-я серия.

9.20 Ритмическая гимнастика.

9.50 «Артисты цирка Ермоловых». Фильм-концерт.

10.35 «Бременские музыканты». Мультифильм.

10.55 Концерт Государст-

венного хора. Концерт песни и танца.

11.35 Премьера телевизионного документального фильма «Чужая луша».

12.15 «Государственная гра-ница». Фильм 3-й. 1-я се-рия.

18.30 ВРЕМЯ.

19.00 Информационная про-грамма.

20.00 Спокойной ночи, ма-лыши!

21.35 Фильмы студий союз-ных республик. «Судьбы-нушка». 1-я серия.

ничка». Фильм 3-й. 2-я се-рия.

18.00 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

18.30 ВРЕМЯ.

19.00 Информационная про-грамма.

20.00 Спокойной ночи, ма-лыши!

21.35 Фильмы студий союз-ных республик. «Судьбы-нушка». 1-я серия.

Реклама

Справки

Объявления

ОРС Богучанской ГЭС приступает к работе товароведов, заместителя директора базы ОРСа, зав. производством предприятия, общественного питания, продавцов, фасовщиков, поваров, кондитеров, кухонных рабочих, грузчиков, уборщиков производственных помещений.

На весенне-летний период для работы на мелкой рознице принимаются пе-

ссионеры, домашние хозяйки, стюарды, школьники старших классов, допускается совместная профессия, рабочие занятия обслуживания, применение ленточных графиковсхемы наработы, разделение смены на две части (с перерывом в работе свыше двух часов), неполная рабочая неделя, день.

Оплаты труда продавцов мелкой розницы сдельная (за 100 руб. товарооборота

по сделанным расценкам). Выплачиваются районный коэффициент 60 процентов к окладу.

За спрограммы обращаться в отдел кадров ОРС Богучанской ГЭС. Телефон 2-14-42.

ЛЕННИНГРАДСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 63 (по внутренней отделке по мещанин и интерьера) приглашают:

Юношей и девушек в возрасте 17 лет и старше, юношей, уволенных из рядов Советской Армии, не обучавшие профессии на базе 10 классов; мальчики (с умением выполнять художественно-декоративные работы), штукатуры-облицовщики — плиточники, мозаичники-облицовщики-плиточники, каменщики-

ки-облицовщики — плинтусчики, столяры паркетчики.

Стипендия 72 рубля в ме-

сяц и 50 процентов от суммы заработанных на практике.

Для работы на Октябрьской Железной дороге: деревянного по станции (срок обучения 1,5 года), электромонтажника контактных сетей.

Стипендия 84 рубля в ме-

сяц. Срок обучения по всем специальностям — 10 месяцев.

Иногородним учащимся предоставляется бесплатное общежитие.

Выпускникам училища предоставляется работа и прописка в Ленинграде и в пригородах.

Документы высыпаются по адресу: 198147, г. Ленинград, Московский пр. 52, тел. 292-47-79.

Кемеровская типография управляем издательством полиграфии и книжной торговли краевого исполнительного комитета.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск,
Красноярского края,
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

партийной жизни,
социально-экономический
весом.

Газета выходит

по вторникам,
четвергам
и субботам

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6272.
Заказ № 0360.